

*Центральный стадион
имени В. И. Ульянова-Ленина*

ФУТБОЛ

53-е первенство СССР

Вторая лига • Седьмая зона РСФСР

12 октября

„Рубин“ — КамАЗ
(Казань) (Набережные Челны)

№ 15

1990 г.

КамАЗ в роли лидера

В последние годы челябинский футбол переживает свое второе рождение. Вышедшие в 1988 году на всесоюзную арену автозаводцы всего один сезон пребывали в роли старательных учеников и уже через год заставили сногаситься с собой. В минувшем сезоне торпедовцы были седьмым в зоне и всего на одно очко отстали от ульяновского «Старта», перешедшего в буферную лигу.

Поклонники КамАЗа с нетерпением ожидали нового сезона, надеясь, что уж теперь-то их любимая команда не упустит своего шанса. Первые матчи сезона прибавили им оптимизма. Четыре стартовые победы (из них две на выезде — в Саранске и Кирове) вывели КамАЗ в лидеры зонального турнира. Первое поражение автозаводцы потерпели в Нижнем Тагиле, на поле традиционно неудобного соперника — 1:2. Сразу же отметим, что в первом круге КамАЗ проиграл еще два раза: в Кургане и Тольятти с одинаковым счетом 0:1. Свое реноме на выезде камазовцы восстановили, обыграв в Челябинске местный «Зенит» (2:1) — одного из своих конкурентов на лидерство. Но наиболее успешно команда гостей выступала на своем поле. Стадион «Старт» в Набережных Челнах в дни игр КамАЗ был переполнен. Всемирный болельщик всегда бурно поддерживал свою команду, и она старалась не подвести их надежд. Лишь один раз КамАЗ не сумел выиграть: игра с «Рубином» завершилась вничью — 1:1.

Первый круг КамАЗ закончил на первом месте: +11=2—3, мячи 32—10, 24 очка. Заметим, что в истории челябинского футбола еще ни разу не было случая, чтобы команда в ходе чемпионата поднималась выше четвертого места в таблице.

Комментируя итоги 1-го круга главный тренер команды В. Четверик, в частности, сказал:

— Прежде всего хотелось преодолеть психологический барьер в играх на полях соперников, фактор чужого поля по-прежнему нам мешает. Не скажу, что играем хуже, чем дома, но все три поражения последовали в играх, где мы не смогли проявить хладнокровие и уверенность у чужих ворот. Имея огромное количество голевых моментов в первом тайме игры с «Ладой», мы умудрились не забить, а вот один раз упустили в штрафной опытного Чеснакова и были наказаны. И так во всех встречах, где мы проиграли. Нужна уверенность нашим нападающим, не хватает им везения, что-ли. Есть еще множество проблем, и их не станет только в последний день чемпионата. Ну а пока задача — занять одно из двух первых мест.

В первом круге за КамАЗ выступало 20 футболистов:
вратари — А. Домнин — 16 игр (пропустил 10 мячей), П. Захарчик — 1;
защитники — Н. Вавилов — 15 (забил 1 мяч), Р. Фатыхов — 15 (1), Е. Ефремов — 15, Э. Юргин — 14, П. Куракин — 12;
полузашитники — А. Ранюк — 16 (7), В. Барышев — 16 (5), Ю. Кузнецов — 15 (4), И. Винников — 13 (4), М. Усов — 13 (1);
Р. Евдокимов — 13 (1), О. Максимов — 12;
нападающие — В. Клонцак — 16 (3), Д. Смирнов — 16 (3), О. Коземов — 16 (2), Н. Гутарев — 14, В. Рязов — 3, А. Иванов — 1.

ЧТО НОВОГО В СОСТАВЕ?

Большие изменения претерпел состав КамАЗа готовясь к чемпионату. Но и в ходе сезона перемен было немало. Уехал домой в Пятигорск А. Иванов, вернулся в воронежский «Буран» О. Коземов. Закончил играть О. Максимов. Были отчислены В. Рязов, Р. Фатыхов и М. Усов. Кто занял их места? Из «Терека» (Грозный) был приглашен 33-летний защитник Т. Куриев (кстати, он уже играл за «Турбину» в 1983 году). Остальные новички очень молоды и, по сути, только начинают свой путь в большом футболе. П. Тариков и Т. Разаков — воспитанники школы московского «Динамо», А. Мастрон — казанского «Рубина», Р. Сафонов — грозненского «Терека» и А. Митрохин — местного футбола.

БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ?

Волею составителей календаря КамАЗу во втором круге приходится со всеми основными конкурентами в борьбе за лидерство играть на выезде. И матчи в Йошкар-Оле, Миассе и Казани должны показать насколько основательны притязания автозаводцев. Итак, быть или не быть? Ответ на этот вопрос могут дать только сами камазовцы, чья судьба в их собственных руках.

Предлагаем вашему вниманию результаты игр КамАЗ во втором круге:

- «Заря» — КамАЗ. 0:3 (Барышев, Кузнецов — 2).
- «Газовик» — КамАЗ. 0:2 (Смирнов, Барышев).
- КамАЗ — «Динамо». 1:2 (Кузнецов).
- КамАЗ — «Уралец». 3:0 (Евдокимов, Кузнецов, Гутарев).
- «Дружба» — КамАЗ. 4:0.
- «Сталь» — КамАЗ. 2:2 (Барышев, Мастро).
- КамАЗ — «Зауралье». 2:1 (Винников — 2).
- КамАЗ — «Зенит». 2:1 (Кузнецов, Барышев).
- «Автоприбор» — КамАЗ. 1:1 (Барышев).
- «Каучук» — КамАЗ. 2:5 (Барышев — 2, Куракин, Смирнов, Ранюк).
- КамАЗ — «Лада». 1:1 (Барышев).
- «Металлург» — КамАЗ. 1:3.

Перед приездом в Казань гости встречались в Миассе с «Торпедо». Наряду с матчами чемпионата автозаводцы проводили еще и товарищеские встречи. 27 июля они сыграли вничью с московским «Спартаком», выступавшим дублирующим составом — 1:1 (Смирнов; Фахрутдинов). 2 августа КамАЗ обыграл ижевский «Зенит» — 3:2 (Кузнецов — 2, Барышев; Иванов, Кириллов). 9 сентября в Набережных Челнах основным составом играли московские торпедовцы. КамАЗ уступил гостям — 1:2 (Кузнецов; Дозморов, Гицелов).

Соперничество земляков

Десять лет (1978—1987 гг.) соперничали «Рубин» и «Турбина». В 20 матчах между ними казанцы одержали 10 побед при 8 ничьих и 2 поражениях и счете мячей 26—10.

Сегодняшние соперники встречались в чемпионатах страны 5 раз. У казанцев 2 победы при 2 ничьих и 1 поражении и счете мячей 4—3.

В нынешнем сезоне команды уже встречались дважды. 9 мая на нашем стадионе состоялся матч Кубка РСФСР. Два гола О. Миронова в дополнительное время принесли победу «Рубину». А 21 июня в Набережных Челнах в игре первого круга чемпионата была зафиксирована ничья — 1:1 (Барышев; Миронов). Газета «Рабочий КамАЗ» писала об этом матче:

«Встреча началась остро, в быстром темпе. Не успел камазовский вратарь парировать коварный удар казанца Гаврилова, как это же самое пришло исполнить и вратарю «Рубина» Кихтенко, призванного в этой встрече лучшим игроком своей команды. Не проходит и десяти минут, и (какая досада!) мяч от ноги О. Коzemова (с семи метров!) угодил в штангу. Шквал атак, а мяч, как заколдованный, не идет в ворота. На исходе первого тайма В. Барышев сильнейшим ударом посыпал мяч в «девятку». 1:0 в пользу КамАЗа. И второй тайм начался со стремительных атак челябинцев. Но сказалась, видимо, замена некоторых футболистов, отдавших много сил в первой половине матча. Игра выровнилась, перешла в более спокойное русло. Хотя за полчаса до окончания встречи наш Р. Евдокимов едва не поразил цель снова. Мощный удар пришелся в штангу. Были моменты и у «Рубина», Миронов вышел один на один с вратарем КамАЗа, но не забил. Трушин попал в перекладину. И вот, наконец, за грубую игру в своей штрафной хозяева поля были наказаны 11-метровым ударом. Пенальти реализовал Миронов и матч завершился вничью — 1:1».

„Рубин“: новые имена

Виктор Стариков. Нападающий. Родился 4 января 1971 года. Рост 172 см., вес 74 кг. Воспитанник харьковского спортивного института. В 1989—1990 гг. выступал за «Салют» (Белгород) — 24 матча, 4 гола. В составе «Рубина» дебютировал 6 августа в Иошкар-Оле в матче с «Дружбой».

Айрат Ахметалиев. Полузаштитник. Родился 19 августа 1972 года. Рост 178 см., вес 70 кг. Воспитанник «Рубина». Дебютировал 28 августа в Стерлитамаке в игре с «Каучуком».

Футбольная реклама

Желающие могут получить наложенным платежом программы ижевского «Зенита» 1989—90 гг., календари-справочники Ижевска — 88, 89, 90 гг., книгу «Зенит»: история, проблемы, перспективы, фотобуклет «Зенит»-90. Письма с пометкой «заказ» направляйте по адресу: 426008, г. Ижевск-8, а/я 771.

Любителям футбола предлагается приобрести наложенным платежом календарь-справочник Набережные Челны-90. Письма с пометкой «заказ» следует направлять по адресу: 423815, г. Набережные Челны-15, до востребования, Фаррахову Р. Р.

Составы команд

КамАС

Главный тренер — Валерий Васильевич Четверик.

Начальник команды — Николай Александрович Салов.

Тренер — Иван Николаевич Буталий.

Вратари

Александр Домнин (1957)
Платон Захарчук (1972)

Защитники

Евгений Ефремов (1970)
Николай Вавилов (1956)
Эдуард Юргин (1968)
Тимур Куринев (1957)
Павел Куракин (1966)
Павел Тараканов (1973)
Тахир Разаков (1973)

Полузаштитники

Иван Винников (1964)
Владимир Барышев (1960)
Александр Ранюк (1966)
Юрий Кузнецов (1958)
Роберт Евдокимов (1970)
Александр Митрохин (1973)

Нападающие

Николай Гутарев (1964)
Владимир Клонцак (1968)
Дмитрий Смирнов (1963)
Анатолий Мастрюков (1973)
Роман Сафонов (1973)

„Рубин“

Главный тренер — зтр РСФСР Иван Васильевич Золотухин.

Начальник команды — Мурад Вахтангович Задикашвили.

Тренеры — Михаил Егорович Глазунов и Ренат Рафкатович Камалетдинов.

Вратари

Иван Кихтенко (1956)
Алексей Сергеев (1966)

Защитники

Рустем Хайруллин (1963)
Рустем Хузин (1972)
Андрей Баранов (1962)
Игорь Калачев (1965)
Сергей Харламов (1973)

Полузаштитники

Сергей Горшунов (1960)
Олег Нечаев (1971)
Рубен Равилов (1963)
Вячеслав Трушин (1966)
Олег Миронов (1967)
Игорь Камков (1968)
Айрат Ахметгалиев (1972)

Нападающие

Виктор Старикин (1971)
Сергей Казарин (1963)
Владимир Гаврилов (1960)
Дмитрий Панов (1972)

Отовсюду обо всем

Главный тренер магнитогорского «Металлурга» Л. Дроздов подал в отставку, не проработав в этой должности и года. «Металлург» заканчивает сезон под руководством тренера П. Пилихоцы.

Сбежавший в начале сезона из Саранска тренер А. Федоров не задержался и в приютившем его Нефтекамске и уехал в Грозный. Покинули «Башсельмаш» и ленинградцы И. Данилов и Д. Игнатенко, вернувшись в терпящий бедствие «Зенит».

В нынешнем сезоне в нашей зоне зафиксировано уже 7 хет-триков. По три мяча за игру забивали: Р. Фахрутдинов («Дружба») — дважды, С. Макаров («Зенит»), О. Сергунин («Каучук»), С. Чеснакас («Лада»), А. Король («Дружба»), Е. Хитров («Сталь»).

Уважаемые зрители!

Очередной матч на первенство СССР по футболу на нашем стадионе состоится в четверг, 25 октября. Встречаются команды: «Рубин» (Казань) — «Динамо» (Киров).

Начало в 18-00.

Авторы-составители: К. Иванов и М. Фархеев.

Ответственный за выпуск Р. Сафин.

Тираж 500. Цена 20 коп. Заказ К-261. Полиграфический комбинат им. К. Якуба. 420084, Казань, ул. Баумана, 19.